

ГОД ХЛЕБОРОБА

Завершающая стадия сева

На полях района практически завершён сев поздних яровых культур.

По оперативным данным отдела сельского хозяйства, на 8 июня яровые культуры посеяны на площади 68,3 тыс. га, или 103% к плану. Ранние яровые в 2016 году посеяны на 60,4 тыс. га, в том числе яровой пшеницы – 3 тыс. га, ячменя – 9,9 тыс. га, нута – 8,4 тыс. га, чечевицы – 0,4 тыс. га, подсолнечника – 33 тыс. га, сафлора – 5,5 тыс. га. Поздними яровыми на от-

четную дату засеяно 7,9 тыс. га, из них просо – 2 тыс. га, сорго – 4,9 тыс. га, суданская трава – 0,8 тыс. га. Под картофелем занято 0,15 тыс. га, под овощами – 0,02 тыс. га. Параллельно сельхозтоваропроизводители района проводят культивацию посевов подсолнечника.

В период весенне-полевых работ земледельцы района провели весновспашку паров на 12,4 тыс. га (100%), всего подготовлено чёрных паров – 37,2 тыс. га (100%).

С. КУЗЬМИЧЕВА.



В области завершается сев яровых культур. На сегодня посеяно 2 млн 353 тыс. га, что составляет 91% от плана.

Из 38 районов области завершили сев яровых культур хозяйства 9 районов области. Посеяли более 85% еще в 21 районах области.

Яровые зерновые и зернобобовые посеяны на 1059,5 тыс. га (88%). Завершили сев зерновых и зернобобовых культур хозяйства 8 районов, близки к завершению сева хозяйства (посеяно более 85%) 17 районов.

Технические культуры посеяны на 1 млн 172 тыс. га (96% от плана). Завершили сев технических культур хозяйства 17 районов, близки к завершению сева хозяйства (посеяно более 85%) 11 районов.

Яровые кормовые посеяны на 74,3 тыс. га (78%), картофель посажен на площади

24,2 тыс. га (96%), овощные культуры посеяны на 14,3 тыс. га (76%), продовольственные бабки – на 8,0 тыс. га (63%).

Анализ оперативных данных по севу отдельных культур показывает, что выполнены плановые показатели по севу яровой пшеницы на 125%, сафлора – на 113%, льна на 101%, многолетних беспокровных трав – на 190%. Наряду с завершением сева яровых культур ведется подготовка парового клина области, на сегодня подготовлено 1003,6 тыс. га.

Хозяйства области приступили к проведению первоочередного укоса трав. Всего скошено 615,0 га.

Закладка садов проведена на площади 56 га, в том числе интенсивного типа – 46 га в шести районах.

Министерство сельского хозяйства области.

АПК

Развитие отрасли

В производстве молока лидируют Марксовский, Базарно-Карабулакский, Калининский, Татищевский, Новобурасский муниципальные районы.

В сельхозпредприятиях области произведено 43,8 тыс. тонн молока.

Согласно оперативным данным министерства сельского хозяйства области, в сельхозпредприятиях произведено 43,8 тыс. тонн молока. Валовой надой молока за сутки составил 364 тонны, надой молока от коровы за сутки – 16,4 кг (+0,7 кг к 2015 году); с начала года у населения закуплено 14,6 тыс. тонн молока.

В производстве молока лидируют Марксовский (18947 тонн), Базарно-Карабулакский (4046 тонн), Калининский (2722 тонны), Татищевский (2591 тонна), Новобурасский (2284 тонны) муниципальные районы.

Надой молока на 1 корову за сутки выше среднего показателя в сельхозпредприятиях Калининского (21,3 кг), Марковского (21,2 кг), Балашовского (18,6 кг), Екатериновского (18,4 кг), Энгельсского (17,4 кг), Лысогорского (16,9 кг), Базарно-Карабулакского (16,6 кг) муниципальных районов.

Министерство сельского хозяйства области.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

Социальная служба – это ваша судьба



8 июня в РДК прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню социального работника. С профессиональным праздником сотрудников ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района, для которых это особый праздник, свидетельствующий о признании важности и значимости их труда, тепло и сердечно поздравили заместитель главы администрации района по социальным вопросам В.П. Юфин, помощник де-

путата областной Думы Н.И. Кузнецова А.П. Быстрицкий, директор ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района В.И. Бека, председатель районного совета ветеранов О.В. Никитина, руководитель УПФР И.В. Федорова.

В ходе мероприятия были отмечены благодарственными письмами и почетными грамотами многие из тех, кто выбрал для себя нелегкую дорогу в жизни – ежедневно помогать людям, нуждающимся в социальной поддержке и помощи. Под постоянным вниманием социальных работников находится немалое число жителей райо-

на – ветераны, люди с ограниченными возможностями, семьи с детьми. Благодарственное письмо депутата Саратовской областной Думы Н.И. Кузнецова за многолетний добросовестный труд и большой вклад в дело социальной защиты населения вручено Л.В. Алексеевой, Б.С. Нагимовой, Н.А. Чужбановой. Почетной грамотой Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации награждены А.А. Плюсина, В.В. Синельникова, Е.А. Шишкина. Почетной грамотой министерства социального развития Саратовской области поощрены И.Ш. Идрисова, Л.Н. Колозинна, Е.Г. Музалевская, С.А. Уфаева, А.П. Цух. Диплом о занесении на Доску Почета

ГАУ СО Центр социальной защиты населения Федоровского района вручен О.Е. Бисалиевой, О.П. Жбановой, М.В. Москаленко, Е.Г. Никитиной, М.Я. Хусаиновой, Т.Н. Хусаиновой. Почетной грамотой центра социальной защиты населения Федоровского района награждены Г.М. Абдрахманова, Л.Н. Гадяцкая, Н.Ю. Ковачик, З.Е. Машевская, З.М. Нургалеев, Т.В. Рудь, С.А. Ревенко, Н.В. Самсонова, М.С. Туралиева. Все они – люди особого душевного склада, их отличает терпение, сострадание, неравнодушие к чужой беде.

Музыкальным подарком для виновников торжества стали песни в исполнении артистов районного Дома культуры.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



БЛАГОУСТРОЙСТВО

За чистоту родных степей и рек



Проведением сразу двух акций встретили День экологической культуры сотрудники Мокроусского ЛПУМГ. 3 июня они организо-

ваны. Это мероприятие организуется в рамках благоустройства, развития позитивного образа Федоровского района,

вместе с тысячами родников. Воду из родника в с. Семеновка используют для питьевых нужд не только жители Семеновского МО, но и мокроусцы, и гости района.

На следующий день, 4 июня, дружный коллектив газокомпрессорной станции встречался уже на берегу р. Еруслан у с. Калдино. Главным мероприятием экологической программы в этот день стала

очистка побережья реки от мусора. К участию в акции присоединились члены политсовета партии «Единая Россия» и секретарь местного Федоровского отделения партии Е.Г. Борисова.

После уборки прибрежной зоны все с удовольствием приняли участие в конкурсе рыбной ловли на удочку. В соревнованиях приняли участие все: начиная от ветеранов газовой отрасли и до совсем юных, будущей смены – детей и внуков газовиков. Победу в конкурсе одержали те, кому в это утро улыбнулась удача. А она, как мы знаем, не учитывает ни возраст, ни заслуги.

По окончании экологического мероприятия самым активным участником акции и лучшим знатоком рыбалки были вручены грамоты и ценные призы. Никто не остался огорченным, ведь все в награду получили удовольствие от приятно общения, от пребывания на природе, а также хорошее настроение, как минимум, на ближайшую трудовую неделю.

Н. СОЛОДКО.



вали очистку и благоустройство территории у родника в с. Семеновка. Такую акцию газовики проводят регулярно, примерно, 3-4 раза в год. Занимаются выкашиванием травы, уборкой мусора, покрас-

кой. Это мероприятие организуется в рамках благоустройства, развития позитивного образа Федоровского района,

валяется около тысячи родников. Воду из родника в с. Семеновка используют для питьевых нужд не только жители Семеновского МО, но и мокроусцы, и гости района.



80 ЛЕТ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Мир литературы – мир надежды и красоты

Литературный конкурс «Здравствуй, племя младое, незнакомое...», посвященный 80-летию Саратовской губернии, популярен среди юных жителей области. Готовясь к нему, ребята обращаются к истории России, Саратовской области, малой родины. Чувства патриотизма, любви к Отечеству вдохновляют к творческим открытиям. Мы

«Союз писателей России», заслуженный работник культуры Российской Федерации, лауреат литературной премии имени Алексеева; Инна Борисовна Десницкая, директор Саратовского областного Дома работников искусств; Ольга Егоровна Барабанова, заведующий организационным отделом Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», заслуженный работник культуры России; Маргарита Евгеньевна Борцова, поэт, прозаик литературный критик, член

премии «Золотая строфа»; Иван Владимирович Пырклов, поэт, литературовед, член Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», лауреат международной национальной литературной премии «Золотое перо Руси», кандидат филологических наук; Владимир Ильич Шабаев, поэт, прозаик, член Общероссийской общественной организации «Союз писателей России».

Прошедший VIII областной международный конкурс среди детей и подростков «Здравствуй, племя младое, незнакомое...» продемонстрировал, что молодое поколение, еще не совсем поглощено компьютерными технологиями, что дети еще читают и любят книги. И не просто читают, но и пропускают ее через себя, дают ей оценку и заинтересовывают ей своих друзей.

Эти слова можно отнести и к Анастасии Выдыш, завоевавшей гран-при конкурса в номинации «публицистика». Член жюри, лауреат премии «Золотое перо России», член союза писателей России И.В. Пырклов (Иван Васильцов) вот что сказал о ее работе: «Настя делится с нами своей дорогой находкой – книгой. Настя открыла книгу – и в прямом, и в переносном, метафорическом смысле. И оказалось, что читать интересно, здорово, что книги, они как хорошие друзья, как мудрые собеседники. Да только вам какое дело – сегодня люди почти перестают читать. И все же Настя уверена, что традиция чтения не прервется, что книга сможет преодолеть

наше равнодушие, сможет разбудить в нас первооткрывателей».

Прочитав сочинение А. Выдыш, хочется сказать: «Для нас ведь книга – не просто книга, А мир надежды и красоты! И мы читаем за книгой книгу, И исполняются вдруг все мечты!»

На литературном конкурсе обратили внимание и на работу Виктории Кривцовой из с. Еруслан, посвященную книге Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». Вика восхищается подвигом А.П. Маресьева, подвигом длиною в жизнь. Она пишет: «Сколько выпало на его долю страданий, и такой замечательный человек не сломался и выстоял, а мы, молодое поколение, должны равняться на таких героических людей. Подростающее поколение должно знать о подвигах, знать о том, что им есть, чем гордиться».

Обе эти работы включены в сборник произведений победителей VIII областного литературного конкурса под названием «Здравствуйте, это я».

Победители конкурса награждены дипломами, а также авторскими сборниками.

В программе торжественной церемонии приняли участие солисты и коллективы Саратовского областного Дома работников искусств. На мероприятии присутствовали сотрудники министерства культуры области, представители саратовских творческих союзов, писатели, члены литературных объединений и студий.

И. КАМАЕВА.

Вселенная по имени Булгаков

7 июня в рамках сотрудничества центральной библиотеки и филиала по Федоровскому району ФКУ Уголовно-исполнительной инспекции Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Саратовской области прошла литературная встреча «Вселенная по имени Булгаков».

М. Булгакова «Белая гвардия», «Дни Турбиных», «Роковые яйца», «Собачье сердце», «Мастер и Маргарита» знают и любят миллионы читателей. Многие произведения автора экранизированы. Не менее увлекательным получился разговор о жизни М. Булгакова, ставшего свидетелем и



участником многих исторических событий XX века. Последние 12 лет жизни писатель работает над романом «Мастер и Маргарита», где не раз проскальзывают упоминания о Саратове, любимом волжском городе, а в образе и поступках главной героини угадывается сходство с первой женой Татьяной Лаппа. Во время мероприятия было отмечено, что в каждом человеке заложен огромный потенциал, раскрыть который можно при помощи различных ресурсов. Один из них литературное творчество классиков. Чтение дает надежду, а надежда для души то же, что дыхание для живого существа. Читать нужно для культурного развития и простого удовольствия поговорить с автором. В заключение встречи собеседники поблагодарили И.М. Камаеву за яркий и эмоциональный рассказ.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



узнаем имена одаренных молодых поэтов, прозаиков, публицистов. На конкурс были представлены более 52 работ из 11 муниципальных районов области и города Саратова. Дети и подростки от 7 до 17 лет подготовили творческие работы по трем номинациям: «Проза», «Публицистика», «Поэзия».

Конкурс оценивали известные саратовские писатели и общественные деятели: Владимир Григорьевич Гурьянов, председатель правления Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации

Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», лауреат премии журнала «Сура», победитель международного литературного конкурса «Легкое дыхание»; Алексей Александрович Бусс, поэт, член Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», руководитель литературной студии «Связь поколений» при Саратовской писательской организации; Михаил Юрьевич Лаврентьев, поэт, член Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», лауреат международной литературной

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ



«Я в гости к Пушкину спешу...»

По традиции Пушкинский день в центральной детской библиотеке отмечается встречами юных читателей с творчеством великого русского

поэта. В этот день мы каждый раз заново открываем для себя Александра Сергеевича Пушкина, не переставая восторгаться языком, образностью, богатством его поэзии. Познакомиться с жизнью и творчеством А.С. Пушкина пригласила яркая книжная

выставка «Чудесный мир Пушкина».

Участниками литературного праздника «Я в гости к Пушкину спешу...» стали



младшие школьники с летней оздоровительной площадки при ЦСОН. В ходе познавательной беседы «Когда Пушкин был маленьким» ребята представили Пушкина не изваянным в бронзе классиком, а просто Сашей Пушкиным. Пусть и не совсем обыкновен-

ным, но мальчишкой, которому случилось, как и многим в этом возрасте и сегодня, и проказничать, и переминаться с ноги на ногу у классной доски. Электронная презентация помогла проследить родословную поэта по материнской линии от «царского арапа» Абрама Петровича Ганнибала и по отцовской линии.

Чтобы понять истоки богатства пушкинской поэзии, мы вместе заглянули в детскую, узнали, что же любил читать Пушкин в детстве, что свое первое стихотворение Пушкин написал на французском языке. А потом обратились к жемчужине творчества поэта, которую любят и дети, и взрослые – к сказкам. Сказки завораживают читателей своей левучностью, красотой русского языка, любовью к которому сформировалась благодаря песням, сказкам бабушки Марии Алексеевны и няни Арины Родионовны.

Юные читатели с удовольствием подключились к литературным конкурсам по сказкам Пушкина, участвовали в викторине «Сказки из Лукоморья», разгадывали кроссворды. В этот день мы присоединились к межрегиональной акции «Читаем Пушкина вместе», которая стартовала во многих библиотеках страны. Малыши вспоминали и читали наизусть отрывки из стихов поэта, хором читали «У лукоморья дуб зеленый...».

Поздравили «Сказку о царе Салтане» со 185-летием и посмотрели мультфильм по ней. И, конечно, гости в этот день по традиции угощались булочками.

Пушкин многолик и неисчерпаем, и чем больше мы обращаемся к его бесценной литературной сокровищнице, тем больше открываем для себя нового, неожиданного, интересного. И пусть для некоторых из ребят это была первая встреча, но свой след в их детских душах она оставила.

Н. ШАМАРДИНА, заместитель директора по работе с детьми МБУК «ЦБС Федоровского района».

КУЛЬТУРА

Любовь и признание

Заслуженный художник Российской Федерации, член-корреспондент Российской Академии Художеств, скульптор Андрей Щербakov рассказал о скульптурной композиции, посвященной Олегу Ивановичу Янковскому.

Открытие памятника Олегу Ивановичу Янковскому – долгожданное событие. Инициатором установки скульптурной композиции стал наш земляк Вячеслав Викторович Володин, вместе с которым было определено и место размещения композиции. Скульптура установлена в сквере Саратовского академического театра драмы - сквере, который гордо носит имя Янковского. Это очень символично, поскольку Олег Иванович именно здесь начал свою творческую деятельность. Его театральная и кинематографическая судьба - потрясающая. У Янковского не было проходных ролей, в конце каждого фильма его роль оказывалась главной. Основой композиции скульптуры Олега Янковского является его роль барона

Мюнхгаузена из кинофильма «Тот самый Мюнхгаузен». Это не случайный выбор: прониновенный монокол Янковского



го из фильма сегодня звучит как напутствие всем нам.

Скульптура представляет собой героя фильма – барона Мюнхгаузена, который по веревочной лестнице начинает свой подъем в вечность. Одна нога опирается на нижнюю ступень, вторая – пока на земле. Сама фигура вылеплена в активном развороте, а голова повернута в сторону зрителей. Руки героя крепко держатся за лестницу, готовые начать подъем вверх.

Уверен, установка этой скульптурной композиции – достойное продолжение замечательной традиции по увековечиванию имен знаменитых саратовцев, символом народной любви и признания.

По материалам СМИ.

ГОРДОСТЬ РАЙОНА

Семейное
художественное
творчество

Областной конкурс семейного художественного творчества «Образцовая се-

бах муниципальных образований области состоялись концертные программы, смотры, фестивали семейного творчества.

Во втором – отборочном этапе приняли участие 55 семейных коллективов различных жанров: вокальные, фольклорные, инструментальные, танцевальные, эстрадные, цирковые, театральные, декоративно-прикладного искусства и других видов семейного творчества из 28



муниципальных районов области открыл для жителей региона новые талантливые семейные коллективы.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

В Домах культуры и клу-

наш корп.

По итогам конкурсного просмотра семья Дубовских - на снимке (п. Мокроус) и семья Селезневых (с. Семеновка) награждены дипломами II степени.

В этих семьях никогда не угаснет семейное творчество. Мы приветствуем и поздравляем наших призеров!

Наш корп.

Выставка в Саратове



10 июня в голубом зале областной детской библиотеки имени А.С. Пушкина состоялось открытие художественной выставки управления культуры и кино Федоровского района. На выставке представлены работы обучающихся МБУ ДО ДШИ п. Мокроус о

родном крае, о Федоровской земле и работы начальника управления культуры и кино А.Г. Краснова. Выставка приурочена к 80-летию образования Саратовской области. Часы работы с 9.00 до 18.00, кроме воскресенья.

Н. МАКЕДОНЕНКО.

"Калинушка" - лучшие

В 1989 году в селе Воскресенке начал свою жизнь ансамбль народной песни "Калинушка", созданный при сельском Доме культуры. Руководителем его является Т.В. Кочетова, аккомпаниатор - С. Брызгалов. "Калинушка" принимает активное участие во всех районных мероприятиях,

зональных и областных конкурсах. В 1999 году коллективу присвоено звание "народный". В областном конкурсе народной песни "Что посеешь, то и пожнешь", проходившем в июне в г. Ершов, "Калинушка" стала победителем-лауреатом.

И. СТЕПАНОВ.



НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Первая победа

На стадионе п. Мокроус юношеская команда «Штурм» Федоровского района в рамках первенства Саратовской области по футболу среди юношеских команд 2003 г. р. сезона 2016 года провела первые две домашние встречи с сильнейшими коман-



дами области – «Сокол -2003» и «Сокол – 2004» г. Саратов. Первая игра прошла под диктовку команды гостей, футболистов команды «Сокол – 2003». В середине первого тайма после ошибки нашей обороны команда «Сокол» забивает гол в наши ворота - 0:1. Спустя пять минут штурмовцы провели быструю контратаку, и Калашник Даниил сравнивает счет в матче, к радости собравшихся болельщиков на трибунах стадиона, – 1:1. Под занавес первого тайма команда гостей вновь выходит вперед - 2:1.

Во втором тайме сценарий матча не изменился, более опытные футболисты команды «Сокол-2003» контролировали ход матча, наша команда играла на контратаках. Окончательный счет матча – 3:1 в пользу гостей, футболистов «Сокол - 2003».

5 июня штурмовцам пришлось держать экзамен в матче с командой «Сокол – 2004», и они с честью с ним справились. С первых минут матча наши мальчишки пошли в атаку и создали множество моментов для взятия ворот соперников. Отличные шансы открыть счет в матче имели наши игроки Владислав Сучков, Даниил Калашник и Илья Чернобук, но мяч упорно не хотел залетать в ворота соперников. И все же во втором тайме после нарушения правил футболис-



тами команды «Сокол» мяч в воротах соперников с одиннадцатиметрового штрафного удара – 1:0. До финального свистка судьи счет так и не изменился, хотя штурмовцы активно атаковали ворота соперников на протяжении всей игры. Первая победа наших ребят в первенстве области по футболу. Следующая игра на нашем стадионе пройдет 17 июня, соперником «Штурма» будет команда г. Саратов «СДЮСШОР – 14». Также до конца месяца нашим ребятам предстоит три выезда в г. Энгельс, г. Саратов и г. Балаково, а также штурмовцы примут команду ДЮСШ г. Энгельс.

У нас - серебро

В г. Ершов прошли зональные соревнования открытого первенства по футболу среди непрофессиональных команд на кубок Саратовского отделения партии «Единая Россия», посвященные 80-летию Саратовской области. В данных соревнованиях наряду с командами г. Ершов и п. Дергачи приняла участие и мужская команда нашего района. В первом матче команда хозяев соревнований футболистов г. Ершов одержала победу над командой п. Дергачи со счетом 5:0. Во второй встрече дня мужская команда нашего района также одержала уверенную победу над футболистами п. Дергачи со счетом 5:0. В финальной игре между представителями Ершовского и Федоровского района на поле шла равная игра. В конце первого тайма хозяева поля после розыгрыша штрафного удара открыли счет в матче - 1:0. Во втором тайме больше повезло ершовской команде, которая под занавес матча увеличила счет в матче – 2:0. Победа ершовских футболистов. Второе место у команды Федоровского района. На третьем месте - команда п. Дергачи. Организаторами соревнований названы лучшие игроки соревнований. В команде Федоровского района лучшим игроком признан Артем Попов.

А. ЧЕРНОБУК.

ЛЕТО ШКОЛЬНОЕ

Вот такая она -
страна Хохотания!

Дети – наша гордость,
Наше будущее - в них!

Много праздников разных на свете. Но 1 июня – особый, двойной праздник. Международный день защиты детей и первый день самых продолжительных летних каникул. 1 июня в Воскресенский ДК были приглашены взрослые и

её весело и к концу праздника перевоспитали. И из Враки-Забяйки получилась прекрасная Веселушка-Хохотушка. Заглянул к детям и клоун Смешинкин (И.Трофимова) и повёл детей с собой в страну Хохотанию. Выдумкам Смешинкина не было предела. Дети отгадывали загадки, иг-



дети на праздник «Дня больших затей, дня защиты в мире маленьких детей». Дети – цветы жизни. И в самом начале праздника все они получили цветы. Праздник для детей организовали работники ДК совместно с библиотекой. Детство - важный этап в жизни человека. И взрослые сделали этот день для детей познавательным, интересным и веселым. Они подарили им множество радостных и ярких моментов. Детские улыбки озаряли лица на протяжении всего праздника.

В гости к детям приходила Врака-Забяйка (Т. Кузеева), которая пыталась разозлить детей, научить их плохим поступкам. Но дети приняли

рали, принимали участие в конкурсах, зажигательно плясали. Звучали песни о детстве и о детях в исполнении А. Желтовой. Самым интересным моментом были, пожалуй, вопросы детям, на которые они должны были отвечать мимикой, жестами, движениями. На вопрос – как дети грустят? – раздался дружный хохот. Вопрос повторялся несколько раз, но дети продолжали весело смеяться. Видимо, не знают дети, как нужно изобразить грусть, не приходилось ещё грустить. И это здорово! Все смеялись заразительно и долго, заглушая другие вопросы. Вот такая она – страна Хохотания!

Т. ЛАВРИНЕНКО.

Мы гордимся
своей страной!

9 июня в Доме детского творчества прошло праздничное мероприятие, посвя-

мой Родине, ее ромашковых и васильковых просторах. «Нет земли краше, чем Роди-



щенное Дню России. Сотрудники ДДТ и детской библиотеки подготовили для ребят, посещающих детскую оздоровительную площадку ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района, презентацию «Мой дом – Россия».

Ведущая Н.В. Шамардина, рассказывая об истории нашей страны и цитируя великого русского поэта А.С. Пушкина: «Мой друг! Отчизне посвятим души прекрасные порывы!», призвала школьников хорошо учиться, заниматься спортом, чтобы своими делами, поступками и достижениями прославить малую родину, а затем и Российскую Федерацию. Участники вокальной группы «Домисолька» (рук. Г.Н. Крей) исполнили замечательные песни о любви

на наша», - гласит русская пословица. Зимой здесь серебрится снег, весной зеленеют поля и леса, летом наливаются хлебный колос, осень вдохновляет поэтов на бессмертные строки.

Отвечая на вопросы викторины, ребята продемонстрировали отличные знания российской государственной символики, важных вех истории государства российского. Патриотической настрой и эмоциональные порывы выражались в дружном скандировании: «Россия! Мы – народ, и мы едины!». Встреча завершилась под всеобщие аплодисменты. Гордость за свою страну и ее молодое поколение – вот итог и главное ощущение от мероприятия.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

ГОД ХЛЕБОРОБА

Сельская профессия

Мы все хорошо помним, когда в сельских школах района был предмет производственного обучения, когда учащиеся, выпускаясь из школы, уже имели одну из рабочих специальностей. И вот после большого перерыва в 2012 году в Ерусланской средней школе открылся класс производственного обучения «Трактор» для учащихся 8 класса. Ерусланские школьники получили возможность добавить к аттестату о среднем образовании удостоверение тракториста категории «С». В школе под руководством директора Е.Г. Сеницыной был оборудован кабинет. Учебный тренажер позволяет освоить управление трактором. Компьютерная программа тренажера ставит перед учениками ши-



рокий спектр задач – проезд по автостраде, в карьере, на автодроме и даже по городу с учетом всех дорожных зна-

ков и разметки. Правильность выполнения задач на мониторе видят и учитель, и ученик. Кроме управления трактором

ученики осваивают технологии ремонта трактора, слесарное дело.

Обучение проводил мастер производственного обучения Ф.В. Колесников. А помогали школе, предоставляя технику для практической работы, руководитель ИП к(ф)х Д.Д. Ибрагимов, А.Н. Шишкин, генеральный директор ООО «Мокроус-Агро».

И вот четыре года обучения для четырех юношей и четырех девушек позади. Примечательно, что первый выпуск состоялся в Год хлебобороа. Ребята успешно сдали вождение. И возможно, кто-то из них останется в родном селе в качестве фермера или механизатора. Для ребят сегодня открыты все двери взрослой жизни.

И. СТЕПАНОВ.

02 СООБЩАЕТ

Осторожность всегда необходима

С наступлением летнего периода каждый гражданин стремится на природу, чтобы искупаться раз-другой в подходящем водоёме. Но нередко обычное купание оборачивается трагедией.

Главной причиной возникновения несчастных случаев на воде можно назвать отсутствие культуры безопасности у населения и незнание простейших правил поведения на воде.

Знание правил и умение оказать первую помощь пострадавшему необходимы для каждого отдыхающего.

Правила безопасного поведения на воде

Купаться следует в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах, купальнях.

Не входите в воду в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь блокирует нормальную деятельность головного мозга.

В воде следует находиться не более 10-15 минут. При переохлаждении тела могут возникнуть судороги.

При судорогах помогает укалывание любым острым предметом (булавка, щепка, острый камень и др.).

Не подплывайте близко к идущим судам. Вблизи идущего теплохода возникает течение, которое может затянуть под винт.

Опасно прыгать или нырять в воду в неизвестном месте - можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

Не допускайте грубых игр на воде. Нельзя подплывать под купающихся, «топить», подавать ложные сигналы о помощи и др.

Не оставляйте возле воды малышей. Они могут осту-

питься, упасть, захлебнуться водой или попасть в яму.

Очень осторожно плавайте на надувных матрацах и надувных игрушках. Ветром или течением их может отнести далеко от берега, а волной - захлестнуть, из них может выйти воздух, что может привести к потере плавучести.

Не используйте гребные и моторные плавсредства, водные велосипеды и мотоциклы



в зонах пляжей, в общественных местах купания при отсутствии буйкового ограждения пляжной зоны и в границах этой зоны.

Не заплывайте в зону акватории, где передвигаются катера и гидроциклы. Вы рискуете пострадать от действий недисциплинированного или невнимательного владельца скоростного моторного плавсредства.

Правила оказания первой помощи пострадавшему на воде

Если пострадавший находится без сознания, уметь оказать ему первую помощь.

Нижним краем грудной клетки пострадавшего кладут на бедро согнутой в колене ноги так, чтобы голова была ниже туловища.

Обернув палец платком

или тканью, очищают рот от ила, песка, грязи и, энергично надавливая на корпус, выталкивают воду из дыхательных путей и желудка.

При отсутствии дыхания приступают к искусственному по способу изо рта в рот или изо рта в нос.

Тело должно лежать на твердой поверхности, а голова должна быть запрокинута (чтобы воздух попадал в лег-

кие, а не в желудок).

Воздух выдыхают в рот пострадавшему через марлю или платок. Частота выдохов - 17 раз в минуту.

При остановке сердца искусственное дыхание чередуется с непрямой массажем сердца, надавливая на грудную 3-4 раза между вдохами. Лучше это делать вдвоем.

Правила первой помощи при тепловом или солнечном ударе

Наиболее опасно пребывание на солнце с 11 до 17 часов. В это время риск перегрева максимален.

В жаркое время суток старайтесь больше находиться в тени. Избегайте прямых солнечных лучей.

Обязательно наденьте головной убор. Пейте много жидкости,

лучше минеральной воды (не менее 2 литров в день).

После длительного пребывания на солнце входите в воду следует постепенно, чтобы тело привыкло к прохладной воде.

Симптомы теплового и солнечного удара: покраснение кожи, головокружение, головная боль, тошнота, общая слабость, вялость, ослабление сердечной деятельности, сильная жажда, шум в ушах, одышка, повышение температуры тела, в тяжелых случаях - потеря сознания.

Под воздействием солнечных лучей могут возникнуть ожоги кожи 1-2 степени. Во избежание ожогов используйте солнцезащитные средства.

Помощь при тепловом ударе:

Немедленно поместите пострадавшего в тень или перенесите его в прохладное помещение.

Снимите одежду с верхней половины тела и уложите на спину, немного приподняв голову.

Положите на голову холодный компресс.

Оберните тело мокрой простыней или опрыскайте прохладной водой.

Дайте пострадавшему обильное питье.

При обморочном состоянии поднесите к носу вату, смоченную нашатырным спиртом.

При необходимости, вызовите врача.

А. БЕКА,
заместитель начальника
полиции (по охране
общественного порядка)
отделения полиции в
составе МО МВД России
«Советский» Саратовской
области, подполковник
полиции.

Поздравление

с. Калдино,
ШИТЕНКОВОЙ
Анне Олеговне



От всей души поздравляем с 18-летием!

Как быстро стала взрослой ты, родная!
Я внученьку любимую свою
Сегодня с днем рожденья
поздравляю!
Ее я расцелую, обниму!
В чудесный праздник
совершеннолетия
Хочу судьбы счастливой
пожелать,
И жить безбедно и легко
на свете,
И не бояться верить
и мечтать!
**Бабуля, дедуля,
папа, мама,
Геля и Маша.**



Магазин «Уют»

приглашает за покупками!

Поступление нового товара:

тюль, портьеры, клеенка, одеяла, подушки, постельные комплекты, линолеум, ковры, паласы, ковровое покрытие, покрывала, полотенца и многое другое.

На линолеум 10% скидка.

Товар в кредит, рассрочка

от трех месяцев! («ОТП Банк»)

Тел.: 89063047724, 89063030142.

Требуются охранники в Москву и МО.

Муж./жен. с лицензией и без.

Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.

Проживание бесплатно.

Выплата по окончании вахты. Авансирование.

Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

КУРЫ-НЕСУШКИ

Бесплатная доставка по району.

Тел. 89094338287.

Продается зерносмесь, ячмень, пшеница, отруби, дробленка, просо, комбикорм всех видов. Обращаться: п. Мокроус, ул. Спортивная, 6. Тел. 89172074785, 89616452929, 89372519612.

КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ

ИЮНЬ

- 14 - Всемирный день донора крови.
- 19 - День медицинского работника
- День Святой Троицы - православный праздник.
- 21 - День летнего солнцестояния
- 22 - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941)
- 25 - День работника статистики
- 27 - День молодежи
- Начинается Петров (Апостольский) пост у православных христиан. Заканчивается в День памяти святых апостолов Петра и Павла (12 июля).

ПРОДАЕТСЯ

КВАРТИРА 1-комн. общ. площ. 40 кв. м, все удобства, застеклен. лоджия, зем. уч. Тел.: 89271216065, 89033852013.

Нужна сиделка для пожилой женщины в п. Мокроус. Тел. 89372492799.

Погода

Вторник, 14 июня: днем +28°С, ночью +12°С.
Среда, 15 июня: днем +31°С, ночью +11°С.
Четверг, 16 июня: днем +31°С, ночью +16°С.
Ветер северо-восточный, восточный.
Давление от 749 до 752 мм рт. ст.



www.rp5.ru

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».
Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактора: 5-01-21, зам. редактора и сельхозотдела: 5-01-27, ответственного секретаря и отдела писем: 5-01-30, бухгалтерии: 5-01-24. Факс: 5-01-30.
e-mail: Vpered-M@yandex.ru
сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.
Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 10.06.16 г.:
по графику в 15.00,
фактически в 15.00.
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.
За качество фотографий типография ответственности не несет.
Тираж 2584. Заказ 2429.